
 

 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 14.08.2017.  

  Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão 

Ordinária do mês de agosto de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno Müller, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 

sequência colocou em discussão, a ata da 1ª Sessão Ordinária do mês de agosto 

de 2017, sendo que não houve manifestações, e colocada em única votação 

obteve aprovação unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para 

fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 228/2017 do 

Chefe do Poder Executivo, encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 032 e 

033/2017. O Projeto de Lei nº 032/2017 Altera a Lei 1318/2017 que fixa a tabela 

de preço dos serviços prestados pelo Município e contém outras providências. O 

Projeto de Lei nº 033/2017 institui Programas de incentivo ao desenvolvimento 

rural no município de Tunápolis e contém outras providências. Moção de Apelo 

nº 07/2017 de Autoria do Vereador Donato Lauschner, avalizada por todos os 

demais Vereadores da Casa, para ser encaminhada aos Deputados Estaduais e 

ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, solicitando 

agilidade no trâmite e aprovação na forma original do Projeto de Lei nº 71/2015 de 

autoria do Dep. Dirceu Dresch que determina que seja respeitada uma distância 

mínima de 20 metros em cada lado em relação às linhas de transmissão de 

energia elétrica, para o plantio de árvores exóticas, como pínus e eucalipto. 

Ofício Circular nº TC/GAB-007/2017 do Tribunal de Contas do Estado com 

orientações sobre a formulação dos instrumentos orçamentários (PPA, LDO, 

LOA) compatíveis com as diretrizes e metas do Plano Nacional de Educação e 

respectivos Planos de Educação. Ofício da Secretaria Municipal da Agricultura e 

Meio Ambiente solicitando a liberação do auditório da Câmara de Vereadores 

para realização de reunião do Colegiado de Secretários Municipais de Agricultura 

no dia 18 de agosto a partir das 09h. Feita a leitura do expediente o Presidente 

deu sequência colocando em única discussão a Moção de Apelo nº 07/2017. 

Houve a manifestação do autor da proposição, Vereador Donato que explanou os 

diversos problemas e prejuízos resultantes das constantes quedas de energia, 

cuja causa se dá em 70% devido ao contato de árvores e cascas com a rede 

energizada, e justificou a necessidade de haver esta regulamentação e a 

aprovação do PL 71/2017 de autoria do Dep. Dirceu Dresch. Colocada em única  

68 



 

 

 

 

Votação, a Moção foi aprovada por unanimidade pelos Edis. Na sequência o 

Presidente declarou que na Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores, 

Inácio Thomas, Donato Lauschner e Gustavo Lawisch, aos quais passou a 

palavra pela ordem. Inácio falou sobre a queda registrada no preço do leite e 

sugeriu aos demais Edis o encaminhamento de uma Moção conjunta aos 

Deputados Estaduais e Federais cobrando explicações sobre a atual situação dos 

preços e da importação do produto de outros países, o que prejudica ainda mais o 

produtor que já sofre com as intempéries. O Vereador salientou que mesmo a 

produção sendo menor este ano, em comparação há outros anos nesta época, o 

preço pago ao produtor está menor. Em aparte os Vereadores Gilberto e Loivo 

apoiaram e complementaram a manifestação. Gilberto fez um comparativo dos 

preços praticados por litro de leite no ano passado e neste ano, e ressaltou a 

necessidade de pressionar o governo a barrar a importação do produto. O 

Vereador Loivo registrou que já encaminhou Moção neste sentido junto à 

secretaria da Câmara, porém manifestou total apoio a iniciativa conjunta em 

defesa dos produtores de leite. Donato falou sobre a reformulação do Regimento 

Interno da Câmara, explicando que uma de suas propostas de alteração é a 

adoção de eleições abertas para a eleição da Mesa Diretora da Câmara, que 

atualmente é secreta, frisando que isto dará maior transparência ao processo. 

Também falou da inclusão no Regimento Interno de outras regulamentações 

estabelecidas por Resolução, a exemplo da Tribuna Livre. O Vereador Gustavo 

parabenizou a comunidade da Linha Raigão Baixo pela excelente festa realizada 

no último domingo. Concluídas as manifestações, o Presidente finalizou a pauta 

do dia declarando que não houve inscrição para a Tribuna Livre. Que a Moção 

será encaminhada. Que ficam baixados para análise nas Comissões 

Permanentes da Casa os Projetos de Lei nº 032 e 033/2017. E sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 21 de agosto às 

19h00min e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 14 de agosto de 2017. 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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